



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

16 (27243) Вторник, 5 марта 2024



Саный спорт: история и настоящее 3



НОВОСТИ

Выборы Проголосовать смогут все!

В отдалённых населённых пунктах Кузбасса 2 марта стартовало досрочное голосование на выборах президента Российской Федерации. Члены избирательных комиссий добираются до сёл на автомобилях повышенной проходимости и снегоходах.

Досрочно проголосуют жители 14 отдалённых сёл, расположенных в Мысковском городском округе, Новокузнецком, Чебулинском и Яйском округах, а также в Таштагольском районе. Всего в них насчитывается почти 2 тысячи избирателей. Самое большое количество проживает в посёлке Усть-Кабырза – 682 человека, меньше всего – в посёлке Мурюк (14 человек).

«После завершения досрочного голосования избирательные бюллетени печатают, и они будут храниться в избирательных комиссиях. Их подсчёт состоится после завершения выборов в регионе, то есть при подсчёте голосов после закрытия избирательных участков 17 марта», – отмечает председатель Избирательной комиссии Кузбасса Светлана Демидова.

Досрочное голосование продлится до 10 марта 2024 года.

ВАЖНО

Избирательная комиссия Кузбасса провела семинар «Работа УИК в дни голосования» для членов территориальной и участковых избирательных комиссий Анжеро-Судженского муниципального округа.

Новое обучающее мероприятие прошло в необычном формате case-studies. В основе данного метода лежит разбор разных сложившихся ситуаций на конкретных примерах. Его ценность в том, что слушатели курса учатся действовать в команде. Они анализируют данные и общими силами приходят к решению. Члены участковых избирательных комиссий смоделировали день голосования с открытия и до закрытия избирательного участка. Были рассмотрены все процедуры от голосования вне помещения и работы со списками до прав наблюдателей и представителей СМИ. Подобные семинары будут проходить в других муниципальных образованиях Кузбасса.

СОВЕЩАНИЕ

Завершая зимний сезон

На аппаратном совещании правительства региона обсудили промежуточные итоги содержания улично-дорожной сети и объектов благоустройства Кузбасса в зимний период. Особое внимание уделили противоолодному мероприятию и очистке дорог после осенне-зимнего сезона.

«Мы готовимся завершить зимний сезон, и дорожные службы должны минимизировать последствия содержания магистралей для экологии наших городов. С наступлением тепла на дорогах не должны оставаться песок и другие сыпучие материалы, которые создают пыль и грязь. Поэтому как только позволят погодные условия, необходимо оперативно произвести очистку улично-дорожной сети региона», – отметил Сергей Цивилев.

По информации регионального министерства жилищно-коммунального и дорожного комплекса, в круглосуточном режиме на содержании улично-дорожной сети Кузбасса задействовано 201 организация, 1 500 единиц техники и 2 300 специалистов. С начала зимнего сезона с дорог и дворов муниципальных образований вывезено 2,7 млн кубометров снега, это на 16 процентов меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Это связано со снижением объёма осадков в январе и феврале 2024 года.

Ирина ПЕТРОВА.

ПОДДЕРЖКА

Объединяющая сила музыки

Всероссийская акция «Героями не рождаются...», приуроченная к годовщине начала специальной военной операции, стартовала в городах Сибири.

Кузбасс стал четвёртым регионом после Красноярска, Новосибирска и Омска, где прошли концерты, организованные благотворительным фондом «Отечественное искусство» в рамках акции, сборы от которых жертвуются на помощь бойцам на передовой и мирному населению новых регионов России.

В эти выходные в Государственной филармонии Кузбасса показали музыкально-литературную композицию «Донбасс. Возрождение» с участием звёзд-артистов театра и кино Яны По-

плавской, Евгения Сидихина, Государственного симфонического оркестра и Государственного камерного хора, выступивших в поддержку Родины. Помимо московских артистов – пианиста и художественного руководителя концерта Владимира Родина, скрипачки, пианистки, руководителя проекта и автора сценария Марины Андреевой – к акции присоединились кемеровские артисты: солист Государственного камерного хора филармонии Евгений Плотницкий, хормейстер Ольга Бигеева, юные солисты Дмитрий Мяких и Семён Сержантин. За дирижёрский пульс в тот вечер встал Василий Шульга – дирижёр Государственного симфонического оркестра Государственной филармонии Кузбасса.

В основе концерта – сочинения современных композиторов, многие

из которых родились в Донбассе, а также литературные произведения советских и российских авторов. В зале – полный аншлаг и невероятное погружение в тему: великолепная музыка, реальные кинохроники, проникновенное исполнение хора, за душу берущие фотографии с выставки в фойе. Порою казалось, что зал замер, порою, что не дышал. Было много слёз, боли и... единения.

«Я испытала потрясение, когда глубоко соприкоснулась с музыкой, стихами... Для оркестра, хора случилась невероятная радость. Мы дополнили репертуар прекрасными новыми произведениями современных композиторов», – прокомментировала это грандиозное событие директор филармонии Кузбасса Людмила Пилипчук.

Окончание на 2-й стр.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Развитие и процветание страны и региона



Фото с портала kremlin.ru

Президент Владимир Путин в послании Федеральному Собранию обозначил, что конечная цель всех преобразований в России – понимание людьми того, что их жизнь меняется к лучшему. Именно поэтому он выделил важнейшие задачи, которые нашей стране предстоит решить в ближайшие шесть лет, а также и в отдалённой перспективе.

«Президент отметил, что Россия выстояла несмотря на всё мировое давление коллективного Запада. Экономика страны развивается. Наши доблестные Вооружённые силы демонстрируют храбрость и готовность защитить Родину. Уже всем в мире понятно, что

на фронте нас не победить», – прокомментировал Сергей Цивилев. Особое внимание президент России уделил поддержке участников спецоперации и их семей.

«Глава государства подчеркнул, что СВО поддержа-

ло абсолютное большинство российского народа. Работа по приближению Победы идёт и на фронте, и в тылу. Наши герои на передовой в окопах, где труднее всего, знают, что за ними – вся страна. Кузбасс занимает лидирующие позиции по оказанию помощи Дон-

бассу, в течение двух лет выражает поддержку героическим бойцам. Наши воины храбро сражаются с неонацистами. И именно от них, их мужества зависит будущее нашей страны», – сказал губернатор.

Поддержка семей

Глава государства обозначил приоритет социальных программ, все преобразования будут направлены на повышение качества жизни семей. По решению президента будет запущен новый национальный проект «Семья».

«Владимир Путин объявил 2024-й Годом семьи. Президент заявил, что Россия остаётся оплотом традиционных ценностей. Большая, многолетняя семья должна стать нормой. В Кузбассе в соответствии с этим все меры поддержки семей с тремя детьми и более будут оказывать вне зависимости от уровня дохода людей», – напомнил губернатор.

Как отметил Сергей Цивилев, все многодетные семьи до достижения старшим ребёнком 18 лет (а если он обучается очно, то до 23 лет) смогут получать меры поддерж-

ки независимо от их дохода. Кроме того, будут сохранены дополнительные меры – ежемесячная денежная выплата 1 200 рублей и ежеквартальная – от 500 до 1 тыс. рублей. Поддержкой смогут воспользоваться более 40 тысяч кузбасских многодетных семей.

Кроме того, губернатор подчеркнул важность изменения отношения к многодетным семьям. Глава региона уверен, что это должно быть почётным в обществе. Он считает необходимым разработать индивидуальную программу обучения для студентов, ожидающих прибавления в семье.

Надежды страны

Также президент объявил о старте национального проекта «Молодёжь России». Как отметил губернатор, в Кузбассе работе с подрастающим поколением уделяется повышенное внимание, 2024-й в регионе дополнительно стал Годом молодёжи и студентов. По решению президента Кузбасс станет одним из регионов, в которых будет построен кампус для студентов.

«Он будет располагаться в Северо-Кузбасской агломерации в Кемерове, на базе Кемеровского государственного университета, и в Южно-Кузбасской агломерации в Новокузнецке, на базе Сибирского государственного индустриального университета. Студгородок станет не просто точкой притяжения учащейся молодёжи, но и центром стратегического развития региона, дополнительным импульсом роста двух наших агломераций», – рассказал Сергей Цивилев.

На прошедшем в феврале совещании по развитию учебной инфраструктуры Владимир Путин поддержал инициативу губернатора словами: «Думаю, что этот регион заслуживает к себе такого внимания, о котором вы сейчас сказали». По инициативе главы региона строительству кампуса объявлено студенческой стройкой.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Сегодня, 5 марта, при строительстве Северо-Западного обхода Кемерово будут проводиться буровзрывные работы. Движение транспорта ограничат на 29-м километре автодороги Кемерово – Яшкино – Тайга. С 13:00 до 17:00 произведут взрыв, участок автодороги будут перекрывать один раз на период от 30 минут до часа. Дорожные службы региона просят заблаговременно планировать маршрут и соблюдать правила дорожного движения.

ФОТОФАКТ



ДРУЖНО И ПОД МУЗЫКУ. Активисты жилого района Кедровка отметили приход весны субботником в сквере у школы № 52. Жители района любят сквер, который в прошлом году благоустроили по нацпроекту «Жильё и городская среда», инициированному президентом России Владимиром Путиным. Поэтому с наступлением первых тёплых дней решили привести его в порядок и пробудить от зимней спячки. Активисты дружно и под музыку расчистили пешеходные дорожки от снега и завершили мероприятие приятной беседой за ароматным чаем с выпечкой. Фото пресс-службы администрации Кемерово.



НОВОСТИ

НАЦПРОЕКТ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

Обновлённые поликлиники – кузбассовцам

После капитального ремонта возобновила работу поликлиника №1 Мысковской городской больницы. Её обновление стало возможным благодаря нацпроекту «Здравоохранение», инициированному президентом России Владимиром Путиным.

«В ближайшие шесть лет на ремонт медицинских учреждений в России будет направлено более триллиона рублей, сказал президент страны Владимир Путин в ходе Послания Федеральному Собранию. Мы в Кузбассе продолжаем поэтапно обновлять больницы и поликлиники муниципалитетов. По программе модернизации первичного звена нацпроекта «Здравоохранение» на ремонт поликлиники в Мысках было затрачено более 56 млн рублей. В этом медучреждении будут получать качественную помощь более 17 тысяч человек», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

За счёт перераспределения рабочего пространства кабинеты для приёма пациентов стали более просторными, а в холлах появились мягкие сидения. Также в обновлённом здании поликлиники оборудовали изолированную красную зону и амбулаторный кабинет для проведения суточного мониторинга пациентам с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Ранее эту процедуру можно было получить только в условиях стационара. Все помещения оснащены новым оборудованием и мебелью. На эти цели из областного бюджета выделили 23 млн рублей. Также здесь начнёт работать и новый цифровой рентгеновский комплекс «Ренекс-РЦ». На его приобретение из областного бюджета направили 16,9 млн рублей. Аппарат обладает сниженной лучевой нагрузкой, позволяет рассмотреть мельчайшие детали и выявлять патологические изменения на ранней стадии. Поликлиника рассчитана на 250 посещений в смену. Работать в обновлённом здании будут 44 сотрудника.

Анна ТИТОВА.

КОНКУРС

Семьи – в ансамбли

В Кузбассе стартовал фестиваль-конкурс «Поём всей семьёй». В нём могут участвовать все желающие, состав и возраст семейных ансамблей не ограничен.

«Фестиваль-конкурс «Поём всей семьёй» станет одним из самых масштабных и ярких проектов Кузбасса, приуроченных к Году семьи, объявленному президентом России Владимиром Путиным. Мы запускаем этот проект с целью сохранения исторического наследия, популяризации традиционных ценностей, поддержки семейного творчества, предоставления людям разных возрастов и профессий возможности для самовыражения», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

В фестивале-конкурсе предусмотрены номинации: «Лучшая песня о семье», «Лучшая авторская песня о семье», «Лучший семейный дуэт», «Самое дружное и выразительное семейное исполнение», «Лучший семейный ансамбль», «Самый яркий сценический образ», «Самая молодая поющая семья», «Самая поющая семья «серебряного возраста» и «Приз зрительских симпатий».

В жюри фестиваля-конкурса вошли ведущие специалисты в области музыкального искусства Кузбасса, руководители профессиональных творческих, литературных объединений, государственных учреждений культуры, композиторы, педагоги творческих колледжей и вузов. Победители отборочных муниципальных туров будут отмечены наградами. А с 10 по 30 июня кузбассовцы выберут лучшую песню на региональной платформе «Кузбасс Онлайн». Гала-концерт финалистов состоится 8 июля – в День семьи, любви и верности. В программу войдут лучшие творческие номера, будут названы имена победителей. Во время проведения конкурса участники могут размещать творческие номера в социальных сетях с хештегом #ПоёмВсейСемьей.

Наталья ЛУЦЕНКО.

СОБЫТИЕ

Праздник спорта

В субботу, 2 марта, состоялся региональный этап фестиваля «Малыши Кузбасса шагают в ГТО». В нём участвовали представители 29 детско-садовых из 26 муниципальных образований.

В этом году фестиваль посвящён десятилетию современного комплекса ГТО и Году семьи. Поэтому вместе с дошколятами в нём участвовали и их родители. Местом проведения стал Ледовый дворец «Кузбасс».

«Лучший способ воспитания детей – собственный пример. Фестиваль «Малыши Кузбасса шагают в ГТО» – одно из наших мероприятий в честь Года семьи, объявленного в России президентом Владимиром Путиным. Этот праздник сплачивает семьи и показывает детям, как весело, интересно и полезно заниматься спортом вместе с родителями, чтобы расти здоровыми и сильными. У нас в регионе развивается спортивная инфраструктура, мы возводим большие спорткомплексы и запускаем во дворах и парках спортивные городки, чтобы каждая семья в шаговой доступности имела возможность активно проводить досуг, поддерживать хорошую физическую форму и приучать к занятиям детей», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Победителем в эстафете ГТО стала команда детсада «Ягодка» Топкинского округа. На втором месте расположился кемеровский детсад №192, замкнул тройку призеров детсад «Светлячок» Крайнинского округа. По выполнению нормативов первое место завоевал кемеровский детсад №239, вторым стал прокопьевский детсад «Аленький цветочек», третьим занял детсад «Ягодка» Топкинского округа.

Помимо командных соревнований, победителей и призеров определяли в личном зачёте среди детей и взрослых. Всем участникам вручили дипломы, дети получили памятные сувениры с символикой ГТО. Заслуженные награды победителям и призерам вручат на торжественной церемонии, которая состоится 13 марта в рамках региональной акции «Победный тур ГТО Кузбасса».

Андрей ЕРМОЛЮК.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Президент Российской Федерации Владимир Путин объявил благодарность «за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу» Светлане Владимировне Цибульской – ведущему инспектору центра занятости населения 1-й категории отдела содействия занятости Государственного казенного учреждения «Центр занятости населения города Белово».

ПОГОДА

	5 марта	6.03	7.03
Кемерово	-2 -3° ☀️	-2 -3° ☀️	-3 -4° ☀️
Новокузнецк	-1 -2° ☀️	0 -1° ☀️	0 -1° ☀️
	-7 -8°	-11 -13°	-13 -14°
	-9 -10°	-12 -13°	-13 -14°

По материалам сайта Яндекс.Погода

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Развитие и процветание страны и региона

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТ.
Стране нужны специалисты

Также Владимир Путин объявил о старте нацпроекта «Кадры», направленного на подготовку специалистов высокого класса со школьной скамьи. В Кузбассе по решению губернатора Сергея Цивилева уже реализуется бесшовная система образования от детского сада до вуза, ребята имеют возможность выбрать интересующую специальность и активно развивать таланты.

Новшеством стал отдельный кадровый проект для участников и ветеранов СВО – «Время героев». Президент подчеркнул, что именно они как элита страны будут формировать органы координации и должны быть интегрированы в управленческую жизнь России.

По поручению Сергея Цивилева служба занятости Кузбасса разработала проект «РаботаДляСВОих». Он направлен на максимальное ком-

плексное содействие в трудоустройстве уволенным с военной службы ветеранам боевых действий – мобилизованным, контрактникам, добровольцам, принимавшим участие в СВО, а также членам их семей.

«Одна из задач, которую обозначил президент России Владимир Путин, – уделять самое пристальное внимание ветеранам и их семьям. За нашими мужчинами, которые были мобилизованы, гарантированно сохраняются рабочие места. А ветеранов, которые хотят сменить сферу деятельности или открыть своё дело, мы запускаем проект «РаботаДляСВОих». Это комплексный подход к трудоустройству, который позволяет нашим героям и их семьям реализовать творческие и бизнес-идеи, вернуться к активной деятельности в мирной жизни. Сейчас это наша приоритетная задача», – отметил губернатор Кузбасса.

Комплекс услуг, объединённых в проекте «РаботаДляСВОих», предполагает получить адресную помощь в поиске работы и развитии профессиональных навыков



и умений в формате одного окна. Для каждого участника проекта предусмотрен персональный куратор. В числе услуг, которые полу-

чают участники и ветераны СВО, а также члены их семей, – диагностика профессиональных качеств, склонностей и интересов, соци-

ально-психологическая адаптация на рынке труда, подбор программ профессионального обучения, помощь в организации собственного дела и другие.

В центре внимания

«Владимир Путин всегда очень искренне и с большим уважением относится к Кузбассу. Много решений благодаря ему было принято для того, чтобы Кузбасс стал лучше. Глава государства обозначил Кузбасс как один из драйверов роста туризма в России, турпоток в перспективе должен вырасти в два раза», – сказал Сергей Цивилев.

Владимир Путин анонсировал старт программы «Земский работник культуры». В Кузбассе необходимость такого проекта обсуждалась давно. Отрасли нужны молодые квалифицированные специалисты, которые готовы работать на селе. Идею земляков озвучил президенту почётный гражданин Новокузнецка Владимир Машков.

Дмитрий УВАРОВ.

АКТУЛЬНО



Фото предоставлено пресс-службой АПК.

Фундамент здравоохранения региона

В Кемерове началось строительство нового лечебного корпуса областной инфекционной больницы. В заливке первой сваи принял участие губернатор Сергей Цивилев.

Здравоохранение является одним из приоритетных направлений развития Кузбасса. Ведь от его состояния зависит жизнь и судьбы людей, которые трудятся на благо региона сегодня и будут определять его будущее завтра. Поэтому важно, чтобы появлялись новые медицинские объекты, которые будут оснащены по последнему слову техники и смогут защитить здоровье людей от различных угроз.

Одним из таких объектов станет новый лечебный корпус областной клинической инфекционной больницы, который распахнёт свои двери в конце 2025 года. Он расположится по адресу: улица Волгоградская, 436. На днях с заливкой первой сваи началось активное строительство корпуса. Старт ему дал губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

«Мы с вами прошли пандемию коронавируса и знаем о большом количестве лабораторий по всему миру, в которых разрабатываются новые виды биологического оружия. Мы создаём инфекционную защиту Кузбасса. Уже работает новый профильный комплекс в Новокузнецке, что значительно улучшило медицинскую помощь жителям Южной агломерации по этому профилю. В Кемерове возводим современную больницу для жителей Северной агломерации. Сдадим объект к концу 2025 года, из областного бюджета на эти цели выделено около 5 млрд рублей», – рассказал глава региона.

В разгар пандемии популярным решением было развёртывание мобильных инфекционных госпиталей. Как отметил Сергей Цивилев, в Кузбассе от него целенаправленно отказались и сфокусировались на строительстве уникальных инфекционных комплексов, главное преимущество которых заключается в том, что на одной территории располагается сразу несколько необходимых объектов: стационар, диагностический центр, лаборатория, дезинфекционное отделение. Они рассчитаны на все виды патогенов, в том числе первой группы опасности, поэтому оснащены только высокотехнологичным оборудованием.

Новый лечебный корпус площадью почти 28,6 тысячи квадратных метров расположится рядом с действующей Кузбасской клинической инфекционной больницей. Восемьэтажный стационар рассчитан на 320 коек, в случае необходимости их количество можно будет увеличить до 338. Отметим, что в декабре прошлого года по соседству с «инфекционной» распахнул двери лабораторный корпус. Помещения больницы, в которых раньше находилась лаборатория, капитально отремонтируют. В них откроется отделение на 60 коек.

На следующем этапе строительства медицинского кластера планируется возвести станцию дезинфекции автомобилей – санпропускник для машин скорой помощи, группу помещений для сотрудников прибывшей бригады скорой помощи и персонала общей площадью почти 180 квадратных, а также два контрольно-пропускных пункта (основной и запасной).

«Новый корпус – это совершенно иные условия для работы врачей и размещения пациентов. Палаты и лечебные кабинеты будут оснащены самым современным оборудованием и мебелью. Мы сможем оказывать помощь на самом высоком технологическом уровне. К тому же изменившиеся условия позволят легче решать кадровую проблему. В нашу новую лабораторию приходят пять молодых специалистов, которые сейчас завершают обучение. К моменту запуска нового корпуса нам надо дополнительно 10 врачей и около 40 человек среднего персонала. Желающих прийти к нам на работу сейчас обучаем в медуниверситете и медколледже», – рассказывает главный врач Кузбасской клинической инфекционной больницы Светлана Кудашева.

В настоящее время лечебные и диагностические отделения больницы располагаются в двух трёхэтажных зданиях 1968 года постройки и одном двухэтажном, возведённом в 1978 году. А отделение рентгенологической диагностики находится в отдельном модульном здании.

Андрей ЕРМОЛЮК.

ПОДДЕРЖКА

Объединяющая сила музыки

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТ.

Как отмечает композитор и генеральный продюсер проекта Алина Небыкова, «Героями не рождаются» – это акция, которая является посланием всем людям искусства, чувствующим в себе художественную силу: «Мы те, кто должны и могут принести пользу Родине. И мы все должны действовать в этом направлении. Потому что в этом есть большая сила и большое влияние. Композитору сегодня важно быть исторически ориентированным и фиксировать в произведениях правду. Ведь у музыки настолько могучий язык, что, не произнося ни слова, она может сказать всё!»

Мировые премьеры

В программе концерта прозвучали произведения современных композиторов: «Птицы под дождём» Юрия Абдукова, фрагмент кантаты-реквиема «Песни о потерянных детях» Андрея Микиты, «Теперь я один» и «Русскому солдату» Алины Небыковой от слова Ольги Фоминых, «Лития памяти русских воинов» Александра Петрова, «Провожают Донбасс сыновей» Петра Корягина, «И придёт Судья...» Марии Андреевой, фрагмент сочинения «Донецкий марш» Елизаветы Панченко, фрагмент сочинения Александра Чайковского «Предчувствие конца XX века», «Postlude» Фёдора Амосова, донбасских композиторов – «Колокола души» Виктора Ульянич, третья часть симфонии F-moll Евгения Карабанова, «Поёт шахтёрская душа» Александра Рудянского, «Придите, поклонимся» Елены Чистой.

При этом произведении Евгения Карабанова, вторая часть «Крест» из кантаты-реквиема Андрея Микиты и «Postlude» Фёдора Амосова ознаменовали собой мировые премьеры, так как звучали впервые! И именно в Кузбассе! К слову, Андрей Микита, профессор МГК им. П. И. Чайковского и РАМ им. Гнесиных написал кантату-реквием «Песни о потерянных детях», опираясь на фразы из писем детей, осиротевших в результате обстрела Донецка. А композитор Евгений Карабанов (выпускник Донецкого государственного музыкального академии им. С. С. Прокофьева) отметил: «Исполнение моего произведения в таком важном и нужном концерте – это большая честь для меня. Симфония яв-



Фото Савелия Баширова.



Выставка «Уголь земли русской» стала своего рода летописью Донбасса. Портреты написаны донбасским углём.

ляется выражением моего отношения к современным драматическим событиям и моей веры в величие России».

Поэзия и редкие кино- и фотокадры

Яна Поплавская и Евгений Сидихин со сцены декламировали стихи Владимира Скобцова, Дмитрия Мельникова, Юрия Резаева, Анны Золотаревой, Анны

Ревакиной и других поэтов, а также записки из дневников жителей Донбасса. «Во время концерта у меня схватывало горло, и я думала: «Какое это счастье, что приехала сюда хотя бы ради того, чтобы говорить абсолютно честно, что у нас такие невероятно талантливые молодые композиторы». И когда кто-то ругает поколение, которое сейчас не на фронте, то я могу сказать, что это такой культурный фронт! Именно он должен стать тем фундаментом, о котором все говорят!» – поделилась впечатлениями Яна Поплавская.

«Приятно и волнительно быть участником такого концерта, в котором участвуют артисты, вызывающие у меня уважение, а иногда и восхищение! Особенно приятно осознавать конечную благородную цель этого мероприятия!» – отметил Евгений Сидихин.

Редкие кадры из документальных фильмов о Донбассе Олеси Шигиной, Анастасии Приказчицкой, Дмитрия Хромых, Максима Фалеева составили значимую часть видеоряда, подготовленного режиссёром проекта Василием Харьковским. А в фойе филармонии была представлена экспозиция донецкого фотохудожника Дениса Григорюка и работы финалистов межрегионального конкурса «Уголь земли русской», а также выставка рисунков детей Донбасса «Пусть будет так», где дети запечатлели мечты. Гости концерта внимательно рассматривали каждый портрет, каждую фотографию, каждый детский рисунок. Изображения никого не оставили равнодушными.

«Чем больше я знакомлюсь с этим проектом, тем больше я понимаю его значимость. Сейчас мы живём в исторический момент, когда идёт специальная военная операция. Мы понимаем, что это нужно освещать, но делать это сложно. И именно проект «Героями не рождаются...», в котором совмещаются киноискусство, выставка портретов героев СВО, фотографии, детские рисунки, музыка и поэзия, объединяя все виды искусства, рассказывает об этом полно. И в этом гениальность данного проекта», – выражает мнение о проекте министр культуры и национальной политики Кузбасса Ольга Феофанова.

Анна ТИМОЩУК.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ЯНА ПОПЛАВСКАЯ, артистка театра и кино:

– Культура – это фундамент страны, а мы те, кто может и должен принести большую пользу Родине. – В Кемерове мы привезли абсолютно новую обширную и сплочённую программу, посвящённую Донбассу, драме её мирных жителей и бойцам российской армии. И мы, организаторы, артисты, благодарны филармонии Кузбасса, её руководству, Губернаторскому симфоническому оркестру и намеренно хору за проведённую большую работу по подготовке к концерту. За эти два года проявилась удивительная жервенность народа, его фантастическая выносливость. Жители со всей России участвуют в этом и на фронте, и в тылу. У нас действительно великая страна, мы любим наших сыновей, братьев, мужей, поэтому мы здесь, на кузбасской земле. Рус-



ский мир – это мы все вместе, артисты и зрители. Посмотрите нашу программу, и вы убедитесь в силе русского духа.

МАРИЯ АНДРЕЕВА, российская скрипачка и пианистка, победитель международных конкурсов:

– Участник концерта – это те, кто регулярно ездит в Донбасс и помогает его защитникам, мирным жителям, детским домам. Мы приехали в Кемерово, чтобы передать сердечный привет от ваших побратимов-донбассовцев. Мы хотим донести до публики хотя бы небольшую частичку огромного пласта культуры, рождённой поэтами, композиторами, фотографами под неминым небом. Это разговор двух друзей – Кузбасса и Донбасса – о глубинных переживаниях, войне и мире, наших героях, любви и милосердии.



КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ – КУЗБАСС

ЗАКОН

О внесении изменений в статью 5 Закона Кемеровской области «О капитальном ремонте общего имущества в многоквартирных домах»

Принят Законодательным Собранием Кемеровской области – Кузбасса 19 февраля 2024 года

Статья 1

Внести в статью 5 Закона Кемеровской области от 26.12.2013 № 141-03 «О капитальном ремонте общего имущества в многоквартирных домах» («Кузбасс», 2013, 28 декабря; 2014, 29 июля, 6 ноября, 23 декабря; 2015, 2 июня, 13 октября; 2016, 26 октября; «Электронные ведомости Совета народных депутатов Кемеровской области», 2017, 29 июня, 28 ноября; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2018, 19 июня, № 4200201907120011; «Электронные ведомости Совета народных депутатов Кемеровской области», 2019, 8 октября; «Законодательный вестник Кузбасса», 2022, 9 июня; 2023, 26 апреля, 6 октября) следующие изменения:

в пункте 3 слова «случая, установленного» заменить словами «случаев, установленных»;

пункт 4 дополнить абзацем следующего содержания:

«Обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт у собственников помещений, расположенных в части многоквартирного дома, которая введена в эксплуатацию после утверждения региональной программы и сведения о которой отражены в этой программе при внесении в нее изменений, связанных с изменением параметров данного многоквартирного дома, возникает с первого числа календарного месяца, следующего за месяцем, в котором истекают три года с даты внесения в региональную программу указанных в настоящем абзаце изменений.»

Статья 2

1. Настоящий Закон вступает в силу в день, следующий за днем его официального опубликования.

2. Действие положений абзаца второго пункта 4 статьи 5 Закона Кемеровской области «О капитальном ремонте общего имущества в многоквартирных домах» распространяется на правоотношения, возникшие до дня вступления в силу настоящего Закона.

Губернатор Кемеровской области – Кузбасса
С. Е. Цивилев.

г. Кемерово
21 февраля 2024 года, № 8-03

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ – КУЗБАСС

ЗАКОН

О внесении изменений в статьи 4 и 6 Закона Кемеровской области «О стратегическом планировании»

Принят Законодательным Собранием Кемеровской области – Кузбасса 19 февраля 2024 года

Статья 1

Внести в Закон Кемеровской области от 28.12.2016 № 103-03 «О стратегическом планировании» («Электронные ведомости Совета народных депутатов Кемеровской области», 2016, 29 декабря; «Законодательный вестник Кузбасса», 2023, 26 апреля) следующие изменения:

1) в пункте 2 статьи 4 слова «Администрация Правительства» заменить словами «Министерство экономического развития»;

2) в пункте 7 статьи 6 слова «Администрация Правительства» заменить словами «Министерство экономического развития».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу в день, следующий за днем

его официального опубликования, и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 декабря 2022 года.

Губернатор Кемеровской области – Кузбасса
С. Е. Цивилев.

г. Кемерово
21 февраля 2024 года, № 9-03

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ – КУЗБАСС

ЗАКОН

О внесении изменения в статью 2 Закона Кемеровской области «О разграничении полномочий между органами государственной власти Кемеровской области – Кузбасса в области обращения с отходами производства и потребления»

Принят Законодательным Собранием Кемеровской области – Кузбасса 19 февраля 2024 года

Статья 1

Статья 2 Закона Кемеровской области от 05.05.2016 № 28-03 «О разграничении полномочий между органами государственной власти Кемеровской области – Кузбасса в области обращения с отходами производства и потребления» (Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2016, 6 мая, № 4200201605060008; «Электронные ведомости Совета народных депутатов Кемеровской области», 2018, 27 декабря; 2020, 14 июля; «Законодательный вестник Кузбасса», 2021, 13 октября; 2023, 26 апреля) дополнить подпунктом 10-1 следующего содержания:

«10-1) определение способа расчета объема и (или) массы твердых коммунальных отходов в целях расчетов по договорам на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами, утверждение порядка выбора способа расчета объема и (или) массы твердых коммунальных отходов в целях расчетов по договорам на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами региональным оператором и (или) потребителем услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами»;

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу в день, следующий за днем его официального опубликования.

Губернатор Кемеровской области – Кузбасса
С. Е. Цивилев.

г. Кемерово
21 февраля 2024 года, № 10-03

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ – КУЗБАСС

ЗАКОН

О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О разграничении полномочий между органами государственной власти Кемеровской области – Кузбасса в сфере охраны окружающей среды»

Принят Законодательным Собранием Кемеровской области – Кузбасса 19 февраля 2024 года

Статья 1

Внести в Закон Кемеровской области от 18.01.2007 № 5-03 «О разграничении полномочий между органами государственной власти Кемеровской области – Кузбасса в сфере охраны окружающей среды» («Кузбасс», 2007, 26 января, 5 июня, 28 декабря; 2008, 20 июня; 2009, 3 июля; 2011, 8 апреля, 30 декабря; 2012, 14 ноября; 2014, 14 марта, 9 июля; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2015, 10 июля, № 4200201507100007; 2016, 8 июля, № 4200201607080003; 2017,

30 марта, № 4200201703300002; «Электронные ведомости Совета народных депутатов Кемеровской области», 2018, 7 мая; 2020, 14 июля; «Законодательный вестник Кузбасса», 2022, 13 января, 29 апреля; 2023, 10 апреля) следующие изменения:

дополнить статьей 1-1 следующего содержания:

«Статья 1-1. Полномочия Губернатора Кемеровской области – Кузбасса в сфере охраны окружающей среды

Губернатор Кемеровской области – Кузбасса в сфере охраны окружающей среды:

создает организационный комитет для обеспечения при проведении эксперимента по квотированию выбросов загрязняющих веществ (за исключением радиоактивных веществ) в атмосферный воздух согласованных действий заинтересованных органов исполнительной власти, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих хозяйственную и (или) иную деятельность на квотируемых объектах;

осуществляет иные полномочия, установленные федеральными законами, Уставом Кемеровской области – Кузбасса и законодательством Кемеровской области – Кузбасса.»;

2) в статье 3:

в подпункте 1 слово «уменьшения» заменить словом «снижения»;

в подпункте 5 слова «отраслевой компетенции» исключить;

в подпункте 6-7 признать утратившим силу;

в подпункте 6-8 признать утратившим силу;

3) в статье 4:

в наименовании слова «отраслевой компетенции» исключить;

в абзаце первом слова «отраслевой компетенции» исключить;

подпункт 9 изложить в следующей редакции:

«9) предъявляет иски о возмещении вреда, причиненного окружающей среде вследствие нарушений обязательных требований»;

в подпункте 14-2 слова «или с помощью государственных и муниципальных информационных систем» заменить словами «и с использованием федеральной государственной информационной системы состояния окружающей среды»;

подпункт 20-4 признать утратившим силу;

подпункт 20-5 признать утратившим силу;

подпункт 20-6 изложить в следующей редакции:

«20-6) представляет ежегодно не позднее 1 мая года, следующего за отчетным периодом, в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий федеральный государственный экологический контроль (надзор), отчет о реализации мероприятий комплексного плана мероприятий по снижению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух по г. Новокузнецку, направленных на снижение выбросов на квотируемых объектах, относящихся к объектам транспортной, коммунальной, социальной инфраструктур, а также сведения о реализации планов мероприятий по достижению квот выбросов юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями, осуществляющими хозяйственную и (или) иную деятельность на квотируемых объектах, подлежащих региональному государственному экологическому надзору»;

дополнить подпунктами 20-7 и 20-8 следующего содержания:

«20-7) выявляет объекты накопленного вреда окружающей среде;

20-8) организует ликвидацию накопленного вреда окружающей среде»;

4) в статье 4-1:

в наименовании слова «отраслевой компетенции» исключить;

в абзаце первом слова «отраслевой компетенции» исключить.

Статья 2

1. Настоящий Закон вступает в силу в день, следующий за днем его официального опубликования, за исключением абзаца шестого подпункта 3 статьи 1 настоящего Закона.

2. Абзац шестой подпункта 3 статьи 1 настоящего Закона вступает в силу с 1 марта 2024 года.

3. Действие абзаца четвертого подпункта 2, абзацев седьмого – десятого подпункта 3 статьи 1 настоящего Закона распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2024 года.

Губернатор Кемеровской области – Кузбасса
С. Е. Цивилев.

г. Кемерово
21 февраля 2024 года, № 11-03

АО «КЭЗСБ» предлагает приобрести два земельных участка с кадастровыми номерами: 42:01:0108005:183 общей площадью 14 379 кв. м; 42:01:0108005:193 общей площадью 28 471 кв. м. Объекты недвижимости расположены по адресу: Кемеровская область – Кузбасс, Беловский район, здания, строения, коммуникации отсутствуют. Категория земель: «Земли промышленности, энергетики, транспорта, связи. Для обеспечения производственной деятельности на участке открытых горных работ «Новобачатский». Цена договора аренды, обсуждается с заинтересованным покупателем. Тел. 8-904-965-2132.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», квалификация коллегия судей Кемеровской области объявляет об открытии вакантных должностей:

- судьи Киселевского городского суда Кемеровской области;
- судьи Ленинск-Кузнецкого городского суда Кемеровской области (ДВЕ ВАКАНСИИ);
- судьи Центрального районного суда г. Кемерово;
- мирового судьи судебного участка № 3 Беловского городского судебного района Кемеровской области;
- мирового судьи судебного участка № 5 Беловского городского судебного района Кемеровской области;
- мирового судьи судебного участка № 4 Междуреченского городского судебного района Кемеровской области;
- мирового судьи судебного участка № 3 Новокузнецкого судебного района Кемеровской области;
- мирового судьи судебного участка № 3 Толпинского городского судебного района Кемеровской области.

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеуказанного Закона, принимаются от претендентов на указанные вакантные должности с понедельника по четверг с 9:00 до 17:00, в пятницу – с 9:00 до 14:00 (обед с 13:00 до 13:30), по адресу: 650000, г. Кемерово, ул. Николая Островского, 12а, каб. 413 (Управление Судебного департамента в Кемеровской области – Кузбассе), **с 5 по 29 марта 2024 года.**

Последний день приема документов – **29 марта 2024 года до 14:00.** Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Председатель В. И. Захаров.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской области – Кузбассе и Томской области в лице ООО «КОНСУЛ», ИНН 4205416293, ОГРН 1194205023814, действующее на основании государственного контракта от 08.12.2023 № 013910000522300034, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Первые торги:

1. 184Т/КВ/44/8/г. Кемерово, пр. Ленина, д. 77 г. кв. 56/Адерина Л.Н./ 3885000,00. 2. 206Т7/ЖД/45,9/ и 3У/1126,58/г. Прокопьевск, Зенковский район, ул. Сестрорецкая, д. 5/Акулов Ю.Н./ 630000,00. 3. 207Т7/ЖД/53,2/ и 3У/1194/пгт Краснобродский, ул. Садовая, д. 2/Кириянов Р.В./ 520800,00. 4. 208Т7/ЖД/67,2/ и 3У/858,24/г. Мариинск, ул. Алтайская, д. 42/Домничев М.П., Домничева Е.И./ 253600,00. 5. 235Т7/КВ/43,00/г. Новокузнецк, ул. Циолковского, д. 21, кв. 57/Максимова Н.А. (должники – Максимова Н.А., Максимов З.А./ 1130000,00.

Вторичные торги с понижением цены на 15%:

6. 36Т7/КВ/87,6/р-н Гурьевский, с. Горкино, ул. Лялина, д. 4, кв. 1/Салисова К.В., Салисова А.А., Салисов З.В., Салисов В.О., Салисова С.В./ 524711,28. 7. 4002Т7/КВ/23,6/г. Новокузнецк, ул. Челюскина, д. 33, к. 36/2/Оглезнева Н.А./ 524280,00. 8. 4015Т7/КВ/36,7/г. Новокузнецк, ул. Олеко-Дундича, д. 13, кв. 91/Мотылюк К.А./ 1064323,76.

Торги состоятся 01 апреля 2024 г. в 11:00 по местному времени (07:00 по московскому времени).

Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе – 05 марта 2024 г. 15:00 по местному времени, дата окончания – 27 марта 2024 г. 15:00 по местному времени.

Заявки подаются в электронном виде на сайте <https://www.regiortorgi.ru> в соответствии с требованиями аукционной документации, размещенной на сайте www.torgi.gov.ru, и регламента электронной площадки, находящейся в сети «Интернет» по адресу: <https://www.regiortorgi.ru/>.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: <https://torgi.gov.ru>.

Ознакомиться с документацией, имеющейся у Организатора торгов, о предмете торгов можно по телефону +7 (905) 914-80-02.

Торги проводятся в форме открытого аукциона на ЭТП <https://regiortorgi.ru>.

Вышеуказанная информация также размещается: <https://tme.torgiKonsul/>; <https://vk.com/club223953242>.

РАСШИФРОВКА: № поручения/ Вид имущества/ Площадь/ Адрес местонахождения / Должник/ Начальная стоимость. СОКРАЩЕНИЯ: КВ – квартира, ЖД – жилой дом, ЗУ – земельный участок.

МЕДИЦИНА

Здоровье в приоритете

Одна из важнейших задач здравоохранения Кузбасса – обеспечить одинаковый доступ к качественной медицине на всех территориях. Для этого проводится ряд мероприятий. Модернизация больниц является важным шагом в обеспечении здоровья населения. Это позволяет врачам проводить более точную диагностику, улучшать качество лечения, снижать риск ошибок и повышать эффективность работы.



Фото представлено Минздравом Кузбасса.

«Сегодня магнитно-резонансная томография является одним из самых информативных неинвазивных методов диагностики. Он востребован, так как помогает медикам своевременно выявить патологию и поставить правильный диагноз», – отметил главный врач Юргинской городской больницы Андрей Смирнов.

Кроме того, закуплено рентгенологическое оборудование стоимостью 17 миллионов рублей. Средства были выделены из областного бюджета.

Забота о защитниках

Губернатор Кузбасса провел заседание штаба по ремонту Юргинской городской больницы, на базе которой создают госпиталь для лечения и реабилитации военных. Здесь полностью обновляют лечебный корпус на 150 коек, а также планируют построить операционный блок и культурно-оздоровительный центр. Сергей Цивилев обсудил с подрядчиками, медиками, представителями военной части и городскими властями проекты и сроки их исполнения.

«К концу ноября отремонтированный корпус должен быть запущен, что-

бы в него уже зашли врачи и пациенты. Мы создаем образцовый, лучший госпиталь в Сибири и по комфорту, и по оснащенности. Обновим здесь всё, включая все вспомогательные подразделения и пищеблок. Мы сделаем так, чтобы кузбасских ребят не распределяли по госпиталям в разных городах России, а была прямая маршрутизация из полевого госпиталя, при первой возможности транспортировки – сюда к нам, в Юргу, в современный госпиталь. В родных стенах быстрее силы восстанавливаются и родственникам проще приехать навещать. Получать здесь медицинскую помощь смогут и семьи участников СВО», – подчеркнул Сергей Цивилев.

Уже этой весной по поручению Сергея Цивилева рядом с основным корпусом Юргинской городской больницы приступят к строительству операционного блока с реанимацией и культурно-оздоровительного корпуса со спортивным и актовым залами. Для этого принято решение о присоединении к территории учреждения дополнительного земельного участка и строительстве новых с учетом дополнительных нагрузок, более мощных инженерных сетей.

Алексей ЛИТВИНОВ.

КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ КУЗБАССА
ПРИКАЗ
От 29.02.2024 № 4-2/371-п
г. Кемерово

О внесении изменения в приказ Комитета по управлению государственным имуществом Кузбасса от 03.11.2022 № 4-2/2263-п «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости земельных участков, расположенных на территории Кемеровской области – Кузбасса»

В соответствии со статьей 15 Федерального закона от 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке», пунктом 7 статьи 6 Федерального закона от 31.07.2020 № 269-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Законом Кемеровской области от 04.07.2002 № 49-03 «О разграничении полномочий между органами власти Кемеровской области – Кузбасса в сфере земельных отношений», постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 21.11.2018 № 497 «О дате перехода к проведению государственной кадастровой оценки в соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке», Положением о Комитете по управлению государственным имуществом Кузбасса, утвержденным постановлением Правительства Кемеровской области – Кузбасса от 11.03.2020 № 120, приказываю:

1. Внести изменение в «Результаты государственной кадастровой оценки земель в Новокузнецком городском округе», утвержденные приказом Комитета по управлению государственным имуществом Кузбасса от 03.11.2022 № 4-2/2263-п «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости земельных участков, расположенных на территории Кемеровской области – Кузбасса», заменив кадастровую стоимость земельного участка с кадастровым номером 42:30:0305078:10 с «5 281 870,69» на «47 765 524,49».

2. Настоящий приказ подлежит опубликованию на сайте «Электронный бюллетень Правительства Кемеровской области – Кузбасса», на официальном сайте Комитета по управлению государственным имуществом Кузбасса и в газете «Кузбасс».

3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Председатель Комитета О. А. Казаченко.

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ – НАСТОЯЩЕЕ ДЕЛО

ЗВОНИ СЕЙЧАС 117

СЛУЖИ ПО КОНТРАКТУ

В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

службаконтракту.рф

TRANСПОРТ

Экологично. Современно

В Кузбасс поступили десять новых автобусов. Они будут работать на междугородных и пригородных маршрутах.

Парк автотранспортных предприятий региона продолжает активно обновляться. В Кузбасс поступают партии автобусов, купленных в конце 2023 года по поручению президента России.

«Наша важнейшая задача – обновление парка. Сегодня регионы заявляют о потребности до 2030 года обновить более 57 тысяч автобусов, 5 тысяч троллейбусов и 4 тысяч трамваев, а с учётом развития новых маршрутов необходимость в таких транспортных средствах будет, безусловно, ещё больше. Системной задачей, которую мы уже обсуждали, является обеспечение ежегодного снижения среднего возраста парка общественного транспорта в субъектах Российской Федерации. Общественный транспорт во всех регионах страны должен, конечно, не ветшать, а молодеть. Эта задача должна быть обязательно выполнена. Прошу правительство принять здесь все необходимые меры», – отметил Владимир Путин во время заседания президиума Госсовета по вопросам развития общественного транспорта в августе прошлого года.

Кузбасс активно выполняет



Новые автобусы адаптированы к работе в Сибири. Фото Савелия Баширова.

поручения главы государства по улучшению транспортной инфраструктуры. Регион закупает автобусы, соответствующие современным требованиям к экологичности и комфорту. Принципиально важно, что новый подвижной состав выходит на линию не только в крупнейших городах Кузбасса – Кемерове и Новокузнецке, но и других муниципалитетах. «По программе предоставления специального кредитного займа мы получили уже 98 из 112 автобусов, ещё 14 придут в марте. Президент поставил задачу по обновлению общественного транспорта в регионах, чтобы создавать комфортные условия для людей, и мы в Кузбассе продолжаем масштабную модернизацию автопарков», – рассказал губернатор Сергей Цивилев.

МЕЖДУ ТЕМ

Свыше 1 300 современных автобусов поступило в Кузбасс с 2019 года в рамках масштабного обновления общественного транспорта. Более 40 процентов подвижного состава автотранспортных предприятий региона – автобусы марки «НефАЗ», в том числе на газомоторном топливе. Из них 613 единиц приобрели за последние пять лет. Такое обновление стало возможным благодаря различным источникам финансирования, в том числе федеральным проектам. Так, в 2021 году в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги», инициированного президентом России Владимиром Путиным, было приобретено 40 городских автобусов «НефАЗ», работающих на природном газе.

Накануне в областной центр прибыли десять автобусов «НефАЗ-5299» большой вместимости. Семь из них рассчитаны на работу на междугородных маршрутах, три – на пригородных.

«Сегодня мы передаём два типа новых автобусов. «НефАЗ-5299-17-52» – для поездок на дальние расстояния между городами. В них установлены сиденья мягкого типа, для удобства в салоне дополнительно оборудована система кондиционирования с функцией обогрева, дополнительные отопители. Также продуман комфорт для водителя: сиденья с трёхточечным ремнём безопасности и пневмоподвеской, подогрев. В общем, имеются все основные опции, необходимые для водителя и пассажира. Для пригородных поездок предназначены «НефАЗ-5299-31-52». Они полунизкопольные, что повышает удобство выхода и посадки пассажиров. Полумягкие сиденья комфортны в коротких поездках. Автобусы снабжены системой кондиционирования и климат-контроля, а также USB-зарядками», – поделился особенностями новых машин представитель завода-изготовителя Самат Саттаров.

В Кемерове новые автобусы надоло не задержатся. По два отправятся в Междуреченск, Таштагол и Юргу, по одному – в Прокопьевск, Мариинск, Тяжинский и Яшино. Андрей ЕРМОЛЮК.

ДЖАЗОВОЕ ИСКУССТВО

В основе музыки – чувства

Концерт Марины Задорожной в Кемерове – романтично, стихотворно, «задорожно» и джазово

Синтез жанров

На одной из концертных площадок Кемерова в рамках проекта «Джазовая среда» выступила потрясающая Марина Задорожная. Она саксофонист, вокалист, поэт, автор песен, преподаватель эстрадно-джазового отделения по классу духовых инструментов новокузнецкой детской школы искусств №48. Отметим, что и аранжировки ко всем своим песням Марина делает сама.

Для кемеровчан она привезла авторскую музыкально-поэтическую программу «Твоя Шанель», а это особенная атмосфера кофейной философской лирики jazz poetry, обволакивающие и многослойные композиции романтического настроения в стиле босановы и джазовых баллад. «Твоя Шанель» – это лёгкий шлейф, весенняя история, когда всё тяжёлое уходит, а на его место приходит что-то воздушное с романтическим настроением. Моя музыка – это в основном лирика, в ней нет доказательной базы, в её основе – только чувства», – рассказала Марина Задорожная.

Стихов в программе действительно было много, в том числе и под джаз. И это замечательно, свежо и интересно. И голос у Марины такой тёплый, добрый, ласковый.

Важно отметить, что выступление Марины Задорожной всегда выходит за рамки хрестоматийного представления концерта и превращается в мюзиклет. Марина Задорожная сочетает в выступлении вокал, музыку, лирику, театр – синтез жанров. Дива с саксофоном, декламирующая стихи, поющая со сцены и создающая вокруг себя вселенную... Зритель пойман на талант и интригу.

Программа «Твоя Шанель» уже известна широкой аудитории, и речь идёт не только о нашем регионе. Однако каждый раз в неё вкрапляются новые произведения. К примеру, на концерте в областном центре Марина презентовала сразу две новые песни. Добавим: на сцене с новокузнецкой выступили кемеровские джазмены – Сергей Малашигин (гитара), Иван Пестов (фортепиано), Андрей Ахмедвалиев (бас-гитара), Павел Лыченок (ударные).

Для справки. Благодаря проек-

ту «Джазовая среда» (организатор – профессиональный музыкант Александр Седельников, тоже принявший участие в концерте) в Кемерове джаз звучит каждую неделю.

Первые слова – музыкальные

Любопытный факт: впервые перед зрителями Марина выступила в возрасте трёх лет. Спела в электричке, когда ехала в деревню к бабушке, популярную в то время песню «Старинные часы». Разумеется, очень тронула пассажира. «Помню: салон был наполнен летними запахами», – сказала с улыбкой Марина.

А вообще, музыка в её жизни была всегда: мама играла на фортепиано, а папа – на гитаре. Несмотря на то что родители не являются профессиональными музыкантами, они часто выступали в самодеятельных коллективах.

«В нашем доме постоянно звучала музыка, в том числе и классическая», – добавила Марина. – Мне сложно было представить профессию, не связанную с музыкой».

Кстати, по словам собеседницы, себя она стала осознавать именно через проявление в музыке. «Первые воспоминания касаются именно тех моментов, когда я приступила к музицированию. Петь начала раньше, чем говорить. Первые мои звуки были музыкальные», – отметила она.

Случилось это в тот самый момент, когда Марина впервые потянулась до маминого фортепиано. В школе будущая преподавательница постигала азы наук в экспериментальном музыкальном классе. Его учителями в духовном оркестре при местном Доме пионеров. Марине достался кларнет. В ту пору инструментом оказался ей слишком сложным, но тяга к музыке всё равно осталась. Тогда девятилетняя девочка решила самостоятельно, без помощи родителей, поступить в музыкальную школу по классу фортепиано. «В девять лет, к сожалению, уже не брали на фортепиано, потому что система обучения была рассчитана на семь лет. Однако меня взяли на аккордеон. Этот чудесный инструмент шёл со мной на протяжении шести лет. Педагог у меня был прекрасный – Нина Леонтьева.



Марина Задорожная. Фото Надежды Турцевой.

Она в меня вложила всё, что только можно было вложить».

Однако дальнейший путь Марины связала именно с кларнетом. «От чего ушла, к тому и пришла», – говорит с улыбкой визави. – Поступила на музыкальное отделение в Новокузнецкое музыкальное училище по классу кларнета к Сергею Чернопазову. В этом пути большую роль сыграли и Виктор Светлаков – дирижер симфонического оркестра, известный в городе духовик, великолепный педагог. Он до сих пор преподаёт в той же школе искусств, где сейчас работаю и я».

Со второго курса Марина Задорожная начала играть в концертном составе оркестра «Искры Запсиба» (руководитель Александр Шаболда), с которого всё и началось в школьные годы. Музыканты объездили полстраны и дальше зарубежье, выступая самые престижные концерты.

Универсальный инструмент

Постепенно Марина Задорожная пришла и к саксофону. По её словам, это универсальный музыкальный инструмент, предоставляющий широ-

кие возможности артисту. Затем появилась идея использовать при постановке номеров стихи собственного сочинения. «Писать начала в подростковом возрасте, но тетрадку от родителей прятала: не хотела показывать сырой материал. Мне казалось, что я ещё очень далека от совершенства, стихи нуждаются в доработке», – рассказала новокузнецкая. К слову, стартовые мелодии в тандеме с рифмами носили романтический характер.

А в 2001 году Марина получила предложение от художественного руководителя джаз-клуба «Геликон» Анатолия Берестова преподавать в молодёжной джазовой студии, а позже – играть в «Новом Новокузнецком биг-бэнде». Она была участником международных джазовых фестивалей, программа с известными исполнителями, среди них – Рон Мотон, Жан Лу Лоньон, Валерий Пономарев, Давид Голещкин, Роберт Анчиловский и другие. В 2008-м вышел её первый музыкальный альбом с новокузнецкими джазовыми музыкантами – «Один день из жизни моей».

С 2013 по 2019 год были презентованы два альбома Марины Задорожной, один из которых – «Кинохроники» – был полностью авторским (стихи, музыка, саксофон, вокал, аранжировка и постпродакшн). Кстати говоря, Марина является соавтором музыкальных альбомов многочисленных музыкантов из разных городов мира. Давняя мечта овладеть фортепиано на профессиональном уровне исполнилась во время учёбы в Новокузнецком музыкальном колледже на теоретическом отделении в классе преподавателя Ольги Старковой. Всё это параллельно с учёбой в КемГИКе на кафедре эстрадного оркестра.

В 2014 году претворилась в жизнь идея создания молодёжного коллектива. Сейчас это команда из 11 учащихся – духовые и ритм-секция. Молодёжный оркестр «Альянс» с завидной периодичностью становится лауреатом всероссийских и региональных фестивалей, джазовых конкурсов.

Среди выпускников Марины Задорожной дипломированные артисты – Татьяна Бондаренко, Ярослав Лихачев, Анастасия Чайка, Каролина Дорн, Роман Припутнев, Алёна Вилкова и многие другие яркие профи.

Алена СМЕРНОВА.

ШКОЛА ЧЕМПИОНОВ

Полвека в числе лучших

Спортсмены Кузбасса всегда показывали высокие результаты во многих видах спорта. Уже 50 лет в числе лидеров страны и наши саночники.

Большое прошлое

Развитие санного спорта в Кузбассе началось в 1974 году с открытия отделения при областном совете ДСО «Спартак». Через пять лет открылось второе отделение в Таштаголе при спортивной школе по горнолыжному спорту, где появилась первая в Кузбассе деревянная санная трасса.

В 1980 году в деревне Тебеньковке Ельчаевского района построили трассу соревновательного уровня протяжённостью тысячу метров. Спортивное сооружение предназначалось для проведения зимней Спартакиады народов РСФСР, а после не раз принимало всероссийские соревнования.

«Проводя масштабные состязания, мы всегда возили ребят на экскурсии и организовывали их досуг. Сегодня те, кто приезжал в 1980-х годах, с большим теплом вспоминают наше гостеприимство. И нам приятно, что для некоторых ребят участие в кемеровских соревнованиях стало определяющим в их спортивной карьере», – сказала Елена Терентьева, президент Федерации санного спорта в Кузбассе.

Спортсмены СДЮСШОР выступали в Спартакиаде народов СССР, на первенствах СССР, РСФСР, России, Спартакиаде школьников, «Олимпийских надеждах России», кубках России, зональных соревнованиях. Первой серьёзной победой наших саночников стало первенство на II зимних Всесоюзных студенческих играх в 1976 году. В составе команды были Татьяна Паутова, Григорий Матвеев и Виталий Соколов, один из лучших спортсменов нашего региона того времени.

Побед было потом немало, а как итог – создание специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва по санному

спорту в 1985 году, которую возглавил легендарный кузбасский тренер Юрий Сияжков. В 1993 году СДЮСШОР была передана в комитет по физической культуре и спорту администрации Кемеровской области и получила статус областной спортивной школы. С 1998 года школа передана в Кемеровский район, где возможность заниматься санным спортом получили дети из малых населённых пунктов.

Кузбасские саночники регулярно привозили награды в наш регион. А в состав сборной России ежегодно входили кемеровские спортсмены. Среди них была и Анастасия Антонова, которая заняла 12-е место в зимних Олимпийских играх 2002 года в Солт-Лейк-Сити (США). По итогам выступления на чемпионатах России, этапах кубка мира девушка стала девятой в международном рейтинге FIL и была определена как саночница №1 в России.

В 2016 году в Кузбассе была создана Федерация санного спорта, которая объединяет 23 члена, – это действующие тренеры и бывшие саночники.



На санной трассе в Таштаголе. Фото из архива Федерации санного спорта в Кузбассе.



Члены сборной команды Кемеровской области 1980-х гг.

Всегда на пьедестале

Сегодня в спортивной команде по санному спорту Кузбасса восемь спортсменов, все они регулярно занимают призовые места на соревнованиях разного уровня. В их числе Роман Рязанцев – воспитанник Романа Ранде. Спортсмен входит в состав молодёжной сборной команды России. Вместе с другими ребятами он показывает отличные результаты.

На пьедестал почёта регулярно восходят Евгений Соколов и Дарья Макарова. Ребятам всего

по 13 лет, но они с уверенностью обходят спортсменов из других регионов со всей страны.

«У нас задерживаются те, кто не боится старости. Ребята осознанно выбирают этот спорт, с удовольствием тренируются, потому наши воспитанники часто в числе лидеров», – отметила Елена Анатольевна.

Из маститых действующих спортсменов Кузбасс представляет Степан Фёдоров, мастер спорта России международного класса, пятикратный обладатель кубка России.

И хотя трасса в деревне Тебеньковке уже несколько лет не функционирует из-за несоответствия требованиям безопасности, спортсмены продолжают наращивать свои мощности благодаря тренировкам и участию в сборах. Ребята выезжают в Сочи, Красноярск, Братск, где обкатывают трассы и принимают участие в состязаниях. А в летнее время спортсмены практикуются на учебно-тренировочных сборах по роликовой подготовке на санной трассе в Красноярске.

«Все регионы, где культивируется санный спорт, дружат, оказывая поддержку друг другу. Помогает и Федерация санного спорта России: финансирует выезды наших ребят на сборы, приобрета-

МЕЖДУ ТЕМ

Несколько лет назад в Кузбассе была создана судейская коллегия по санному спорту. Наши бывшие ведущие спортсмены выезжают от региона на судейство всероссийских соревнований.

ет и даёт в пользование необходимый инвентарь. Наш регион включён в Программу развития санного спорта в Российской Федерации на 2023–2026 годы. И, конечно, нас поддерживает Министерство физической культуры и спорта Кузбасса и Центр подготовки спортивных сборных команд Кузбасса. Средства на отpravку наших спортсменов на всероссийские соревнования выделяются из регионального бюджета, за что мы очень благодарны», – подчеркнула Елена Терентьева.

Впереди у нашей сборной основные соревнования сезона – первенство России среди юношей и девушек на санно-бобслейной трассе в Сочи, где от ребят тоже ждут призовых мест и побед. И тренерский состав не сомневается в том, что их воспитанники снова окажутся на пьедестале почёта.

Евгения БЛИЗНИКОВА.

НАША СПРАВКА

По итогам Всероссийских соревнований «Юношеские игры» по санному спорту, которые прошли в Братске 29 января, кузбассовец Евгений Соколов стал победителем, Константин Кусов – серебряным призёром среди юношей 2009–2010 г. р., Дарья Макарова – бронзовым призёром среди девушек 2009–2010 г. р. в одиночных санях. Мунская двойня Евгений Соколов и Константин Кусов поднялись на первое место пьедестала почёта, а Тарасов Андрей и Орлов Артур завоевали бронзовые медали в двухместных санях среди юношей 14–15 лет.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

Кузбассовцы Артемий Вершинин и Рейхан Каграманова – серебряные призёры командного чемпионата России на дистанции 20 километров.

Мастера спортивной ходьбы соревновались 27 февраля в Сочи. 20-летний уроженец Новокузнецка Артемий Вершинин, выступающий за Мордовию и Кузбасс, показал результат 1 час 19 минут 50 секунд, что превышает норматив мастера спорта международного класса. Норматив «международника» превошла и новокузнецкая Рейхан Каграманова (Мордовия – Кузбасс). Её время – 1.24.47. В Сочи состоялись и всероссийские соревнования в четырёх возрастных группах. В турнире юниоров до 23 лет шестым на дистанции 20 км финишировал кемеровчанин Иван Иваненко, сын олимпийского чемпиона – 1988, тренера СШОР Кузбасса Вячеслава Иваненко. В заезде девушек до 16 лет на 3 тыс. метров первенствовала Анастасия Волкова из Новокузнецка. Тренер победительницы – Ольга Мелентьева.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Воспитанник новокузнецкого «Металлурга» Сергей Бобровский – первый среди российских вратарей по количеству победных матчей в регулярных чемпионатах Национальной хоккейной лиги.

35-летний земляк выступает за американский клуб «Флорида Пантерз». В субботу, 2 марта, команда Сергея Бобровского переиграла в гостях «Детройт» (4:0). Эта победа стала 390-й для сибиряка в 686 матчах. Среди голкиперов из Европы опережает россиянина по этому показателю только швед Хенрик Лундквист (459 – 887). «Флорида» лидирует в чемпионате НХЛ, набрав 86 очков в 61-м матче (разница шайб 202 – 145). Земляк сыграл в сезоне 44 матча, в которых «пантеры» одержали 30 побед. Сергей Бобровский постоянно проводит на малой родине мастер-классы для юных коллег по амплуа. Постоянно участвовал в мастер-классах голкипер «Кузнецких медведей» Лев Хашин, сыгравший в этом регулярном сезоне Молодёжной хоккейной лиги в 12 крауд победных матчах (новый рекорд команды).

Новокузнецкая команда «Кузнецкие медведи» впервые с 2017 года вышла в 1/8 финала Кубка Харламова Молодёжной хоккейной лиги. Соперник кузбассовцев в плей-офф – «Мамонты Югры» (Ханты-Мансийск).

В раунде плей-ин подопечные Андрея Лунёва одолели «Сибирских снайперов» из Новосибирска – 2:0 (дома), 5:3 (в гостях). В первом матче в составе «медведей» отличились Тимофей Юроков и Пётр Митчун, голкипер Лев Хашин нейтрализовал все 26 бросков. В ответной встрече, собравшей в спорткомплексе «Сибирь-Арена» 9 109 зрителей, счёт открыл Герман Беспрозванных, две шайбы забросил капитан новокузнецчан Иван Новязин, поразил ворота хозяев Никита Шеглов и Егор Иванов. Четыре результативные передачи сделал Марк Грмелещкий. Серию плей-офф до трёх побед «Кузнецкие медведи» начнут в Ханты-Мансийске, где сыграют 7–8 марта, в родных стенах примут «мамонтов» 11-го и, если потребуется, 12 марта. Решающая игра серии в случае необходимости состоится в столице Югры 14 марта.

Вадим АНТОНОВ.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индексы: П7111, П9014, П9016, 51901.
Тираж во вторник – 2531.

Директор ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Оокин.
tmkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.
Главный редактор В. А. Норелев.
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:
650991, Кемеровская область,
г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
Электронные адреса:
official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СРАВНИ: по рекламе – 8 (384-2) 54-05-11;
по объявлениям – 8 (384-2) 35-38-04;
по редакции – 8 (384-2) 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь». Печать: Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Занал № 16.